

# 認爆炸電池存缺陷 涉逾百萬部

# 三星全球回收Note 7

韓國三星電子上月19日在韓國及美國等全球10個國家及地區，公開發售全新旗艦手機Galaxy Note 7，短短兩周便賣出100萬部，反應熱烈。不過，最近卻接連傳出用家手機充電時發生爆炸，引起各界關注。三星昨日證實是電池存在缺陷，就事件道歉、並宣佈停售Note 7及進行全球回收，涉及逾百萬部Note 7，為三星歷來首次大規模回收手機。

三星電子無線事業部部長高東真昨日在記者會上表示，截至前日，三星共收到35宗有關Note 7起火或爆炸的報告，公司未能確定在已出售的250萬部Note 7中，有多少存在缺陷，但估計每100萬部便有24部，於是決定全面回收，以新產品替換所有已售出的產品。三星在收到網上投訴後，發現引致手機起火的電池，是由兩間Note 7電池生產商的其中一間製造，但未有披露生產商名稱。

#### 「生產過程小問題 極難發現」

高東真續指，「這是在生產過程中一個小問題，非常難以發現」，稱對今次造成重大損失感到心痛，「無論如何，我們作出(回收)這個決定，是因為覺得顧客安全最為重要。」三星早前已宣佈延遲出貨，以便對Note 7進行額外品質監控測試，到昨日決定全面回收。

34歲韓國高中教師朴秀晶(譯音)在上月19日的官方發售日購入Note 7，惟她回到家使用時，手機突然爆炸並冒出火光，睡房充斥化學品氣味的煙霧。朴秀晶前日上載Note 7爆炸後的照片，並稱：「如果那手機在我的頭附近爆炸，我便無法在這裡發帖了。」

#### 難狙擊新iPhone 市值急跌543億

分析認為，回收事件會影響Note 7銷情，並打擊三星截擊蘋果公司下周推出新iPhone的希望。瑞士信貸集團估計，三星在本年的營運收益為30.2萬億韓圓(約2,097億港元)，但今次回收事件會令公司少賺1.5萬億韓圓(約104億港元)。韓國投資公司HI Securities分析員詹姆斯卻認為，基於三星回收的手機部分零件可以重用，故此支出有限，「三星今次回收受影響型號，而非修復有問題手機，做法十分明智，有助恢復顧客信心，減少未來銷售數字上的潛在下跌。」

三星前日宣佈Note 7延遲出貨後，投資者紛紛拋售公司股份，令三星市值一夜之間蒸發約70億美元(約543億港元)，股價下跌2%，昨日則輕微反彈0.6%。

■韓聯社/韓國《中央日報》/美聯社/路透社/法新社/《華爾街日報》/英國《金融時報》

## 美上月新職位遜預期 加息機會減

美國勞工部昨日公佈上月經濟數據，非農業職位新增15.1萬份，差過市場預期，平均時薪輕微增加0.1%，失業率則連續3個月維持4.9%。最新經濟數據令市場對聯儲局本月加息的預期降溫。上月非農職位增長放緩，主要由於製造業、建造業及礦業減少招聘。

■綜合報道

## 安倍晤普京 傳磋商先歸還兩島

日本首相安倍晉三昨日抵達俄羅斯海參崴，出席為期兩天的「東方經濟論壇」，其間與俄總統普京會晤，就南千島群島(日本稱「北方四島」)領土問題磋商。消息人士指，兩國政府再次提出「先行歸還兩島」的論調，即首先歸還齒舞群島及色丹島，擇捉島和國後島則容後磋商。俄外長拉夫羅夫在峰會後指，兩國領袖同意就領土問題繼續磋商。雙方確認普京在12月15日訪問日本，安倍將於其家鄉山口縣迎候普京，並舉行首腦會談，希望能解決兩國領土問題，加快締結和平條約。

2001年3月，日本時任首相森喜朗在與普京舉行日俄首腦會談，就簽訂《日俄和平條約》談判，同時與俄方磋商歸還齒舞及色丹兩島的方式。據報今次安倍將參考森喜朗的方案，希望領土問題取得進展。

#### 普京12月15日訪日

消息人士指，由於1956年的《日蘇共同宣言》寫入歸還齒舞及色丹兩島，安倍將要求以此為出發點，爭取解決領土爭議。但另一名消息人士稱，由於俄國在擇捉島和國後島有駐軍，因此不會立即歸還。普京亦已表明，願意與日本就簽訂和平條約進行談判，但拒絕「交易或出賣」領土。雙方確認普京在12月15日訪問日本，安倍將於其家鄉山口縣舉行首腦會談。

■共同社/日本新聞網/法新社/路透社/美聯社

## 華生發千電郵 普京見伊頓學生

英國名校伊頓公學11名學生幾經努力，促成俄羅斯訪問行程，獲俄方同意上周到訪克里姆林宮，與俄總統普京會面1小時，討論世界局勢。其中來自上海的中國學生戴維·魏(David Wei, 譯音)為促成今次行程，曾向俄方發出大量電郵和短訊，功不可沒。

戴維·魏在社交網站facebook稱，他共花了10個月時間，寄出1,040封電郵，傳送1,000條手機短訊，多個晚上不眠不休，不惜犧牲A-level考試的溫習時間及學業成績，才能讓此次會面成真。

■英國廣播公司/《澳洲人報》



■三星共收到35宗有關Note 7起火或爆炸報告。



■三星電子無線事業部部長高東真向公眾致歉。 美聯社

## Note 7內地如期開售 無礙銷情

三星電子中國分公司昨日表示，Note 7前日如期在中國內地開售，反應良好，電池存在缺陷的消息，未有影響銷情。

三星接連收到有關Note 7爆炸或起火的報告，令人擔心影響到在內地的銷情；三星中國分公司上月26日在北京王府井為Note 7舉行大型宣傳活動後，前日下午如期開售，反應良好。中國媒體也有援引韓國媒體有關電池問題的報道，但未有提出質疑。



■三星北京店



■「韓進海運」3成貨船未能運作。 法新社

全球最大航運商之一的韓國「韓進海運」，周三在韓國法院申請破產保護，觸發全球航運危機。韓進昨日稱，其船隊目前有3成貨船未能運作，部分更被船主扣押。此外，由於擔心未能收取裝卸費用，各地港口拒絕讓「韓進」的貨船駛入碼頭裝卸貨物。由於正值海運高峰期，事件導致運費即時飆升，而正在韓進貨船上的貨物被迫延遲交貨，美國部分零售商已去信政府求助。

## 航運巨頭申破保 全球貨櫃受阻

#### 3成貨船停運 美零售商求助政府

韓進是全球第七大航運商，佔全球貨運總量3.1%，並處理7%遠東和北美之間的貨櫃。總部設於首爾的韓進昨透過發言人表示，他們的144艘貨船中，有45艘於全球10多個國家及地區未能正常運作，其中一艘在新加坡遭船主扣押，另有27艘被拒進入碼頭。韓國國際貿易協會則指，目前約10艘韓進貨船在中國上海及天津被扣押，或被禁駛入當地碼頭。

正急於為假日購物季節補充庫存的美國零售業，已要求政府介入，零售商領袖協會主席肯尼迪稱，「目前情況明顯會帶來重大負面影響」，她已去信美國商務部及



■委國民衆發動數十年來最大規模示威。

新華社

委內瑞拉反對派前日舉行「佔領(委國首都)加拉加斯」行動，向選舉委員會施壓，要求今年內舉行公投，罷免總統馬杜羅。反對派指當日有95萬至110萬人參與，是數十年來最大規模示威，並揚言會於下週三及14日再次舉行全國大示威。

示威者大部分身穿白衣，不斷高呼「政府下台」等口號，警方出動數百警員戒備，分隔親政府支持者。反對派示威大致和平進行，部分地區出現零星衝突，有蒙面示威者堵塞一條高速公路，並向在場保安部隊扔石及汽油彈，保安部隊施放催淚氣體還擊。反對派指這些人是「滲透者」，目的是

委內瑞拉近年通脹惡化、經濟深陷衰退，食物及藥物嚴重短缺，引發人民不滿。反對派推動今年內舉行公投，避免公投拖至明年時，馬杜羅即使落敗，將由副總統接掌權力，而非舉行總統選舉。

■法新社/路透社/美聯社



■安倍晉三(左)與普京在「東方經濟論壇」會面。



■普京(左二)接見伊頓學生，中國學生戴維·魏(左一)功不可沒。